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Würfel & Quader: Oberfläche 

Lösungsblatt 

 

Würfel: 
 
𝑉 = 6 ∙ 𝑠 ∙ 𝑠 

 

Quader: 
 
𝑉 = 2 ∙ 𝑙 ∙ 𝑏 + 2 ∙ 𝑙 ∙ h + 2 ∙ b ∙ h 

 

Berechne jeweils die Oberfläche der folgenden Würfel: 

s = 4 cm  
 
𝑉 = 6 ∙ 𝑠 ∙ 𝑠 = 6 ∙ 4 ∙ 4 = 𝟗𝟔 𝒄𝒎² 
 

s = 6 cm 
 
𝑉 = 6 ∙ 𝑠 ∙ 𝑠 = 6 ∙ 6 ∙ 6 = 𝟐𝟏𝟔 𝒄𝒎² 

s = 9 cm 
 
𝑉 = 6 ∙ 𝑠 ∙ 𝑠 = 6 ∙ 9 ∙ 9 = 𝟒𝟖𝟔 𝒄𝒎² 
 

s = 12 cm 
 
𝑉 = 6 ∙ 𝑠 ∙ 𝑠 = 6 ∙ 12 ∙ 12 = 𝟖𝟔𝟒 𝒄𝒎² 

 

Berechne jeweils die Oberfläche der folgenden Quader: 

l = 4 cm , b = 3 cm , h = 5 cm 
 
𝑉 = 2 ∙ 4 ∙ 3 + 2 ∙ 4 ∙ 5 + 2 ∙ 3 ∙ 5 = 
    = 24 + 40 + 30 = 𝟗𝟒 𝒄𝒎² 
 

l = 5 cm , b = 2 cm , h = 7 cm 
 
𝑉 = 2 ∙ 5 ∙ 2 + 2 ∙ 5 ∙ 7 + 2 ∙ 2 ∙ 7 = 
    = 20 + 70 + 28 = 𝟏𝟏𝟖 𝒄𝒎² 
 

l = 3 cm , b = 8 cm , h = 4 cm 
 
𝑉 = 2 ∙ 3 ∙ 8 + 2 ∙ 3 ∙ 4 + 2 ∙ 8 ∙ 4 = 
    = 48 + 24 + 64 = 𝟏𝟑𝟔 𝒄𝒎² 
 

l = 10 cm , b = 5 cm , h = 8 cm 
 
𝑉 = 2 ∙ 10 ∙ 5 + 2 ∙ 10 ∙ 8 + 2 ∙ 5 ∙ 8 = 
    = 100 + 160 + 80 = 𝟑𝟒𝟎 𝒄𝒎² 
 

 

Würfel – Umkehraufgaben: 
Ein quaderförmiger Behälter hat eine Länge von 12 

cm, eine Breite von 9 cm und eine Höhe von 8 cm. 

Berechne die Oberfläche! 

 

𝑉 = 2 ∙ 12 ∙ 9 + 2 ∙ 12 ∙ 8 + 2 ∙ 9 ∙ 8 = 

    = 216 + 192 + 144 = 552 𝒄𝒎² 
 

 

s 2 cm 5 cm 4 cm  

O 54 cm² 150 cm² 96 cm²  
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